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Kirjallinen kysymys maahanmuuttajien kotoutumiskoulutuksen
kilpailutuksesta

Eduskunnan puhemiehelle

Suomeen saapui viime vuonna yli 30 000 maahanmuuttajaa, ja tänä vuonna luku kasvanee Syy-
rian sotaa ja Lähi-idän kriisiä pakenevien turvapaikanhakijoiden vuoksi huomattavasti. Suomeen
muuttavat ihmiset voivat olla maalle todellinen voimavara ja työllistyessään paitsi kohentaa Suo-
men taloutta myös korjata huonontuvaa huoltosuhdetta.

Suomi on tunnettu koulutuksen edelläkävijämaana, jossa jokaisella on tasa-arvoinen mahdolli-
suus oppia ja kouluttautua. Maahanmuuttajien kotoutumiskoulutus on avainasemassa tulijoiden
integroimiseksi osaksi suomalaista yhteiskuntaa. Etenkin kielen osaamisella on merkittävä vai-
kutus muun muassa työllistymisessä.

Maahanmuuttajien kotoutumiskoulutus järjestetään ELY-keskusten kilpailuttamana ostopalvelu-
na. Kilpailutus tehdään kahden vuoden välein, vaikka oppilaitoksissa olisi olemassa olevat hyvät
ja vakiintuneet käytännöt, kokenut ja pätevä opetushenkilöstö, laadukas opetus sekä valtakunnal-
linen ja oppilaitoskohtainen opetussuunnitelma. Kilpailutusten kriteerit vaihtelevat alueittain ja
jopa myös saman ELY-keskuksen tekemissä kilpailutuksissa. Viimeisimmässä pääkaupunkiseu-
dun kilpailutuksessa laadun osuus oli vain neljännes, ja paljon merkittävämpää oli koulutuksen
hinta.

Maahanmuutto ei ole ohimenevä vaan pikemminkin alati kasvava trendi, ja siksi kotoutumiskou-
lutuksen pitkäjänteisyys ja tavoitteellisuus ovat ensiarvoisen tärkeitä. Oppilaitosten tekemä ke-
hittämistyö valuu hukkaan, jos ne eivät voita seuraavaa kilpailutusta. On selvää, että jatkuva epä-
varmuus työsuhteesta haittaa opettajien työssä jaksamista. Henkilökohtaiset ohjaukset, tukiope-
tusmahdollisuudet ja sosiaaliset ympäristöt ovat oppimisen kannalta ensiarvoisen tärkeitä.

Maailma muuttuu, ja meidän on pystyttävä muuttumaan sen mukana. Oleellista ja tärkeää olisi
muistaa jokaisen kohtelu inhimillisenä yksilönä ja pystyä ehkäisemään potentiaalinen syrjäyty-
minen mahdollisimman aikaisessa vaiheessa. Siksi on ensiarvoisen tärkeää taata kaikille maahan-
muuttajille laadukasta, pitkäjänteistä ja tasa-arvoista kotoutumiskoulutusta ympäri Suomen.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
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Aikooko hallitus kiinnittää huomiota maahanmuuttajien kotoutumiskoulutuksen kilpailu-
tuksen aikaväliin ja kriteereihin?
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